



Советская мологежк

УЧРЕДИТЕЛЬ - ПРАВИТЕЛЬСТВО КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

# 275 специалистов за 15 лет

*В Доме правительства состоялась торжественная церемония вручения дипломов выпускникам президентской программы подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации.*



Фото Е. Каюшина

стр. 2

## ПОДПИСКА-2013

**Продолжается подписка на первое полугодие 2013 года.**

**Вас ждут во всех отделениях почтовой связи.**

**Наша подписная цена и индекс остались прежними,  
как и наша готовность работать так, чтобы вам было**

**С НАМИ ИНТЕРЕСНО.**

**Подписной индекс 51533. Цена подписки на полгода – 151,02 рубля.**

## «Работа с молодежью не должна политизироваться»

Глава КБР прокомментировал Послание президента РФ Федеральному Собранию.

Комментируя основные положения Послания, Арсен Каноков, в частности, сказал: «.../ отмечу слова президента о работе с молодежью. Полностью согласен с тем, что эта работа не должна политизироваться. Как одну из составляющих новой системы работы с молодежью предложил бы создание региональных «молодежных правительств», доказавших свою эффективность как канал связи между молодым поколением и властью во многих субъектах РФ.

Кроме того, считаю, что президент сделал ряд важных заявлений, касающихся борьбы с коррупцией и таких важных социальных тем, как эффективность принятых ранее демографических программ. В Кабардино-Балкарии демографическая ситуация неплохая, и, считаю, немалую роль в этом сыграли и региональные инициативы по стимулированию роста рождаемости, например, дополнительные выплаты многодетным матерям, региональные доплаты к федеральным пособиям по рождению ребенка и другие».

## «Вершина балкарской поэзии»

В ГКЗ состоялся торжественный вечер, посвященный 95-й годовщине со дня рождения великого балкарского поэта Кайсына Шуаевича Кулиева. Мероприятие было организовано министерством культуры и Союзом писателей КБР.

На торжества, состоявшиеся с более чем месячным опозданием (день рождения Кулиева – 1 ноября; «СМ» №44), в Нальчик приехали гости из Азербайджана, Адыгеи, Дагестана, Ингушетии, Калмыкии, Ставропольского края, Чеченской Республики, Южной Осетии, Северной Осетии-Алании, Карачаево-Черкесии, Чувашии. Из Москвы для участия в торжествах прибыл поэт и драматург, председатель Международного Лермонтовского фонда Анатолий Парпара.

Открывая торжественное заседание, заместитель председателя правительства КБР Галина Портова от имени руководства республики приветствовала в лице собравшихся всех почитателей творчества Кулиева. «Примечателен тот факт, что великий поэт родился в то время, когда у его народа еще не было своей письменности», - отметила Галина Абубнова. – Творчество Кулиева являет собой ярчайшее явление не только в поэзии Северного Кавказа, но и всей страны. Кайсын Кулиев – это вершина балкарской поэзии».

Своими воспоминаниями, связанными с великим поэтом, делились многочисленные гости. А в перерывах между их выступлениями министр культуры КБР Руслан Фиров зачитывал поздравительные телеграммы, пришедшие со всей страны.

Завершился вечер концертной программой.

На следующий день писательская делегация, гости и жители города возложили цветы к памятнику Кайсыну Кулиеву, а затем и к памятнику его друга – поэта и писателя Алима Кешокова.

Валерий Семенов.  
Фото Е. Каюдина.



## 275 специалистов за 15 лет

Окончание. Начало на стр. 1

Дипломы выпускникам программы 2010-11 и 2011-12 учебных годов вручали первый заместитель председателя правительства КБР Ирина Марьяш и министр экономического развития КБР Алий Мусуков. Предваряя церемонию, Ирина Евгеньевна сообщила, что президентская программа подготовки управленческих кадров была запущена 15 лет назад. За эти годы в Кабардино-Балкарии в рамках программы подготовку прошли 275 специалистов практически во всех сферах народного хозяйства. Почти 20% выпускников были повышены в должности или приглашены в различные руководящие органы. Вице-премьер выразила надежду на то, что в лице нынешних выпускников программы республика получит хороших специалистов, которые будут трудиться во благо Кабардино-Балкарии.

Дипломы в этот день получили 50 выпускников программы. Среди них руководители высшего и среднего звена муниципальных образований и министерств, малых и средних предприятий и организаций приоритетных отраслей экономики и социальной сферы республики.

В. С.

## Поддержали ответ на «акт Магнитского»

Депутаты Парламента КБР на заседании 13 декабря поддержали проект федерального закона «О мерах воздействия на лиц, причастных к нарушениям прав граждан РФ», который является ответом на так называемый «акт Магнитского», принятый Сенатом США.

Напомним, что Сенат США 6 декабря принял «закон Магнитского», который предусматривает визовые санкции в отношении россиян, причастных, по мнению конгрессменов, к нарушениям прав человека.

Российский законопроект будет ответом на данный закон, он вводит запрет въезда на территорию нашей страны граждан США, совершивших преступления в отношении граждан России, находящихся за рубежом, а также причастных к их совершению. По словам председателя Госдумы Сергея Нарышкина, законопроект будет принят во втором и третьем чтениях до 21 декабря.

## Приобрели в госсобственность

Парламент КБР дал согласие республиканскому правительству на приобретение в госсобственность акций ОАО «Курорт «Эльбрус» на сумму более 200 миллионов рублей. И.о. министра госимущества и земельных отношений Анна Тонконог сообщила депутатам, что в 2012 году планируется приобрести акций на 156 миллионов рублей, а в 2013 – на 51 миллион.

По ее словам, уставный капитал созданного в августе 2011 года в целях эффективного функционирования канатных дорог ОАО составлял 1 млрд. рублей. При этом 51% принадлежал республике, 14% – «Канатным дорогам Приэльбрусья», 9,9% – «Эльбрустуристу» и 25% – частному инвестору.

«Республика свою часть в размере 510 миллионов рублей в виде второй очереди канатной дороги внесла, а остальная сумма не была оплачена. Поэтому сегодня единственным акционером по сути является Кабардино-Балкария», - заметила А. Тонконог. Она также подчеркнула, что приобретение пакета акций направлено на предотвращение покупки комплекса канатных дорог по частям.



## Забронировано почти 80% мест

Туристы забронировали на новогодние каникулы почти 80% гостиничных мест в Приэльбрусье.

Как сообщает пресс-служба ОАО «Курорт «Эльбрус», по данным туристических агентств, обслуживающих гостиничные комплексы Приэльбрусья, и мониторингу опроса администраторов отелей туристической зоны, на новогодние каникулы забронировано 80% гостиничных мест. Всего же туристический комплекс Приэльбрусья сейчас одновременно может вместить около 15 тысяч человек.

Власти Эльбрусского района планируют торжественно открыть горнолыжный сезон 23 декабря. Работники службы трассе ОАО «Курорт «Эльбрус» уже подготовили горнолыжные трассы в соответствии с международными правилами катания. В ближайшее время планируют запустить систему искусственного снегообразования. А на трассе от станции «Мир» до станции «Старый Крутзор» уровень снежного покрова сейчас составляет около 40 сантиметров.

Кроме того, на всех комплексах канатных дорог проведены регламентные работы, включающие техническое освидетельствование, систематический технический осмотр всех механизмов и систем, совершенствование и повышение квалификации персонала.

## Сократили дефицит

Депутаты Парламента КБР приняли изменения в бюджет республики на текущий год, согласно которым его дефицит снизится на 441 миллион рублей – с 2,438 до 1,997 миллиарда рублей.

Как сообщил министр финансов КБР Мурат Керефов, на 631 миллион рублей уменьшаются доходы от продажи имущества, находящегося в госсобственности, на 1,4 миллиона рублей – доходы от платных услуг. При этом на 276 миллионов рублей увеличиваются безвозмездные поступления из федерального бюджета.

«В целом, доходная часть республиканского бюджета уменьшается на 356 миллионов рублей и составит 23,053 миллиона рублей», - уточнил Керефов.

Он добавил, что расходная часть республиканского бюджета сокращается на 1,380 млрд. рублей. «Эта сумма не занята никакими обязательствами, контрактами и соглашениями», - пояснил Керефов.

Министр отметил, что с учетом всех изменений общий объем расходов бюджета КБР на 2012 год составит 25,050 миллиарда рублей, а объем его дефицита – 1,997 млрд. рублей.

Глава комитета по образованию и науке Мурад Дадов («Справедливая Россия») в связи с многочисленными обращениями граждан спросил у членов правительства, есть ли гарантии, что учителя республики получат хотя бы аванс за декабрь до Нового года.

Мурат Керефов ответил, что зарплата за декабрь начисляется в январе, и практику ломать не будут. В то же время, по его словам, возможно, в январе учителя получат уже повышенную зарплату.

Первый вице-премьер правительства Ирина Марьяш добавила, что в декабре уровень средней зарплаты учителей будет поднят до 20,5 тысячи рублей. «Все финансовые возможности есть, и эта работа не будет сорвана», - отметила она.

## Отделение «ЕР» возглавил Натби Бозиев

Участники конференции КБ РО партии «Единая Россия» избрали своим секретарем заместителя председателя Парламента республики Натби Бозиева.

Бозиев избран секретарем политсовета регионального отделения партии большинством голосов участников конференции.

62-летний Бозиев работал на различных партийных должностях в Урванском и Терском районах, возглавлял администрацию Урванского района, министерство строительства КБР. Избирался депутатом Верховного Совета КБР, депутатом Совета Представителей Парламента КБР первого и второго созывов.

В 12-й день 12 месяца 12 года в 12 часов 12 минут на территории республиканского телецентра прошла акция

## «НЕТ ТЕРРОРУ!»



Валерий Семенов.  
Фото автора.

## Последняя «красивая дата»

В этом тысячелетии пришлось на минувшую среду, когда три одинаковые цифры сошлись в одно число – 12.12. 2012

В Нальчикском загсе в этот день зарегистрировали свой брак 16 пар. Учитывая то, что декабрь – месяц обычно «не свадебный» – сезон свадеб, как известно, приходится на июнь-сентябрь, это довольно-таки немало. По статистике, самое большое число свадеб в стране пришлось на 7 июля 2007 года – дату с тройной семеркой, считающейся счастливым числом. Однако не менее счастливым астрологи считают и число 12. Оно является одним из важнейших в устройстве Вселенной, почитается в мировых религиях, а у многих народов мира считается священным. Число 12 называют «эквивалентом гармонии», а декабрь, по мнению тех же астрологов, сулит тем, кто вступает в брак в этом месяце, «любовь, только усиливающую со временем». С учетом всех этих фактов можно считать, что вступившие в брак 12.12.2012 просто обязаны быть счастливыми в супружеской жизни.

Теперь уже можно быть уверенным, что ажиотаж вокруг красивых «тройных» дат уляжется почти на целое тысячелетие – в этом их больше не будет. Впрочем, по словам заведующей отделом загс г. Нальчика Валентины Шеревой, особого ажиотажа в нашей республике и не наблюдалось.

Нет, конечно же, в эти красивые даты, особенно если они выпадали на сезон свадеб, заявлений подавалось больше, чем в обычные дни, но не настолько, чтобы говорить о каком-то особенном всплеске желающих, – говорит она. – Инициаторами регистрации брака в такой день обычно выступают женщины, то есть невесты. Женихам просто приходится с ними соглашаться. Вообще немало супружеских пар стараются приурочить день своей свадьбы к какому-то знаменательному для них дню, чтобы отметить сразу несколько семейных торжеств, и после отмечать их ежегодно. К примеру, у нас были случаи, когда брачующиеся хотели расписаться непременно в день рождения жениха или невесты, в день серебряной свадьбы родителей одного из будущих супругов. Обычно мы идем навстречу таким просьбам, понимая, что такие особые праздничные даты станут в дальнейшем двойным приливом в семье, а значит, будут еще больше радовать всех виновников этих торжеств.

Г. У.

### Уточнение

В предыдущем номере газеты («СМ» №50) в материале «Названы лучшие юристы года» была допущена ошибка. Альберт Бицуков был назван председателем Верховного суда КБР, в то время как председателем ВС КБР является Юрий Маиров, а Альберт Бицуков – судья ВС КБР, преподаватель КБГУ.

Приносим свои извинения.

Этот лозунг в едином порыве выкрикивали сотрудники местных СМИ, взявшись за руки и образовав символический круг. Таким образом участники акции решили проявить свою солидарность в неприятии этого страшного явления, которое, к сожалению, стало почти обыденностью в современном мире. Кроме того, представители журналистского сообщества тем самым почтили память убитого журналиста Казбека Геккьева.

## Вопрос – ответ

### Новые выплаты репрессированным – беспочвенные слухи

«У нас в селе говорят, что всем репрессированным будут выдавать единовременное пособие в размере нескольких десятков тысяч рублей. Но для этого надо собрать соответствующие документы. Скажите, правда ли это, и если да – какие документы надо собирать и куда их представить?»  
М. З., Эльбрусский район.

Ответственный секретарь комиссии при главе КБР по содействию развития института гражданского общества и правам человека Суфьян Бенаев:

– Это неправда. Мне уже не первый раз приходится опровергать подобные слухи. Их целенаправленно распускают те, кто хочет дестабилизировать обстановку в нашей республике, посеять недовольство, недоверие к власти, вражду между нашими народами. Единовременные выплаты, положенные гражданам по закону – максимум 10 тысяч рублей за утраченное имущество, включая жилые дома, – уже получили 12,5 тысяч семей. Те, кто не получил положенных им выплат, могут это сделать, собрав соответствующие документы и пройдя проверку федеральной комиссии. Таких, кстати, в республике осталось немного.

### Не забудьте поздравить родных!

«Мы слышали, что в рамках программы «Старшее поколение» в некоторых регионах России супружеским парам, прожившим в зарегистрированном браке более 50 лет, в загсе выдают единовременное денежное пособие. Практикуется ли подобное в нашей республике, как вообще чествуют у нас такие пары?»

Семья Мамбетовых, г. Нальчик.

Заведующая отделом загс г. Нальчика Валентина Шереева:

– Да, действительно, в Ленинградской и Мурманской областях, например, супружеским парам, прожившим в зарегистрированном браке более 50 лет, к юбилею свадьбы – 50 лет, 55, 60 и т.д. выдается единовременное денежное пособие, которое тем больше, чем больше супружеский стаж пары. Финансируются эти выплаты не из федерального, а из местного бюджета. У нас в республике, к сожалению, это не практикуется. Но это не значит, что мы не чествуем супружеские пары, отмечающие свой золотой, рубиновый или бриллиантовый юбилей. Обычно дети или внуки такой супружеской пары, желающие в торжественной обстановке поздравить своих родных, обращаются к нам загодя, представляя их свидетельство о регистрации брака. Здесь, в загсе, мы устраиваем для юбиляров торжественное мероприятие, выдаем им специальные медали и дипломы. К сожалению, у нас нет возможности дарить им дорогие подарки, обычно эту миссию берут на себя родные юбиляров, их бывшие сослуживцы, друзья. Все, поверьте, происходит очень трогательно и красиво. В нашей практике были случаи, когда дети такой юбилейной супружеской четы звонили нам из дальнего зарубежья с просьбой поздравить их родителей. Мы пригласили юбиляров к нам, и их дети из Парижа по скайпу наблюдали торжественную церемонию, лично смогли поздравить своих родителей.

## Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в КБР (далее – Организатор торгов) сообщает о проведении торгов по реализации арестованного УФССП по КБР имущества, принадлежащего:

**1. ООО «Кратос» (Д№313)**, основание проведения торгов – постановление судебного пристава-исполнителя НГО УФССП по КБР о передаче арестованного имущества на торги от 26.09.2012 г.

Наименование, основные характеристики предмета торгов:  
Лот №1: Здание склада, 1-этажное, общая площадь 1 167,7 кв.м, инв. №16832, лит. Г1, усл. кад. №07:09:01:58172:003. Реализуемое имущество расположено по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Кабардинская, 145.

**2. ООО «Кратос» (Д№314)**, основание проведения торгов – постановление судебного пристава-исполнителя НГО УФССП по КБР о передаче арестованного имущества на торги от 26.09.2012 г.

Наименование, основные характеристики предмета торгов:  
Лот №1: Силос для муки А2-Х2-Е-160А БХМ, объем 52 куб.м, 1991 г.в; 6 шт.

Силос для муки А2-Х2-Е-160А БХМ, объем 52 куб.м, 2003 г.в; 6 шт.

КИП и А, 2005 г.в., 1 шт.

Компрессор 2ВМ25-12, 3, 1991 г.в., 1 шт.

Компрессор 2 ВМ 25-12,3 ресивер для сжатого воздуха, объемом 10 куб.м, 1 шт.

Реализуемое имущество расположено по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Кабардинская, 145.

Информационное сообщение о реализации было размещено в газете «Советская молодежь» №48 от 28 ноября 2012 года.

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в КБР (далее – Организатор торгов) сообщает об отложении торгов по реализации арестованного УФССП по КБР имущества, принадлежащего:

**1. МП «Чегемская теплоснабжающая управляющая компания» (Д.№213)**, основание проведения торгов – постановление судебного пристава-исполнителя НГО УФССП по КБР о передаче арестованного имущества на торги от 19.06.2012 г.

Лот №1: Дебиторская задолженность, должник ГБУЗ «Центральная районная больница им. Хацукова А.А.» на сумму 2 224 591,37 руб.

Дата, время, место проведения и подведения результатов торгов – 24 декабря 2012 г. в 15-00 по местному времени, по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Тарчкова, д. 18.

**2. МП «Чегемская теплоснабжающая управляющая компания» (Д.№214)**, основание проведения торгов – постановление судебного пристава-исполнителя НГО УФССП по КБР о передаче арестованного имущества на торги от 19.06.2012 г.

Лот №1: Дебиторская задолженность, должник МКОУ «Гимназия», г. Чегем на сумму 59 712,44 руб.

Лот №2: Дебиторская задолженность, должник МКОУ ДЮД РСЮТ на сумму 20 758,25 руб.

Лот №5: Дебиторская задолженность, должник администрация с. Шалушка на сумму 136 684,94 руб.

Лот №6: Дебиторская задолженность, должник администрация с. Чегем 2 на сумму 127 353,78 руб.

Лот №8: Дебиторская задолженность, должник ОСП Чегемский почтамт УФПС КБР филиал ФГУП «Почта России» на сумму 27 622,30 руб.

Лот №9: Дебиторская задолженность, должник Чегемский районный суд на сумму 13 635,44 руб.

Лот №10: Дебиторская задолженность, должник МП «ЧТУК», филиал центра гигиены и эпидемиологии в Баксанском р-не на сумму 11 088,65 руб.

Дата, время, место проведения и подведения результатов торгов – 24 декабря 2012 г. в 15-30 по местному времени, по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Тарчкова, д. 18.

### Условия участия в продаже

#### 1. Общие условия

Лицо, отвечающее признакам покупателя и желающее приобрести арестованное имущество, выставляемое на продажу посредством публичного предложения (далее – претендент), обязан осуществить следующие действия:

- внести задаток на счет, указанный в настоящем информационном сообщении;

- в установленном порядке подать заявку.

Ограничений участия отдельных категорий физических и юридических лиц, в том числе иностранных, не установлено.

Обязанность доказать свое право на приобретение имущества возлагается на претендента.

Окончание на стр. 6



«Каратэ очень привлекало меня, мне казалось, что это самый мужественный вид спорта, что каратисты – супермены, которым не страшен никто на свете. И однажды пришел в клуб каратэ кекусинкай – жесткого контактного стиля. Вот там-то я и нашел все то, что мне не хватало. Не знаю, как я выдерживал поначалу нагрузки, которыми славится кекусинкай, но втянулся и стал тренироваться как одержимый. На тренировки приходил, уже разозревшись, и сразу начинал спарринговать. Оказалось, что это именно то, что мне и было нужно. Мне всегда не хватало открытого поединка, жестких ударов...»

Эти слова известного актера, обладателя черного пояса 2-го дана, двукратно чемпиона Европы и чемпиона Австралии в тяжелом весе Дольфа Лундрена близки и понятны обладателю первого дана черного пояса и очень доброму человеку Амурбеку Кармокову, посвятившему свою жизнь одной из самых трудных и жестких разновидностей каратэ.

Но его спортивная карьера первоначально разворачивалась в другом русле. По желанию отца – мастера спорта СССР по вольной борьбе Хачима Кармокова Амур с раннего детства занимался борьбой, и довольно успешно, еще мальшом занимая призовые места республиканских турниров. Но когда ему было 14 лет, в судьбе мальчика произошел неожиданный поворот. «Тогда был бум каратэ, к которому я, в общем-то, оставался равнодушен, а мои друзья с увлечением стали заниматься. Как-то раз они позвали меня с собой посмотреть их тренировку, уговорили с трудом, но все-таки я решил посмотреть, что и как. Еще когда я заходил в зал клуба «Сатори», то не сомневался в том, что борьбу ни за что не променяю, но уже через несколько минут мое мнение радикально изменилось. Это был спарринговый день, и я увидел полный контакт, причем без какой-либо защиты, и был поражен: как это возможно, что человека сильно бьют в грудь ногой, а он терпит! Сразу после окончания тренировки я подошел к тренеру Алексею Чернову и сказал, что хочу заниматься. Целую неделю ходил на тесты, после чего меня взяли – 14 апреля 1991 года, и на всю жизнь этот день стал особенным».

Параллельно с занятиями полюбившимся кекусинкай, Амурбек продолжал заниматься борьбой – «борцовская гибкость всегда нужна», – кроме того, боксом, для отработки координации ударов рукой и плаванием для дыхания, но никогда не хотел уйти в другой вид спорта или заниматься другой разновидностью каратэ: «Меня сразу привлекло, что это самый жесткий, непохожий на другие вид каратэ и что здесь нет системы очков: нужно либо нокаутировать противника, либо нанести значимый ущерб, мешающий продолжению боя».

Кармоков никогда не подсчитывал точное количество схваток и турниров, но самым запоминающимся мастер спорта Российской Федерации, член сборной страны, чемпион республики и Южного федерального округа, призер чемпионатов РФ, множества российских и межрегиональных турниров, называет проходивший лет пятнадцать назад в Нальчике впервые – и в последний раз «абсолютный, то есть, без весовых категорий турнир, что означает, что вес нигде не учитывался. Боец, весивший 60 кг, мог встретиться с 80-килограммовым противником, при том, что даже в одной весовой категории, когда разница составляет всего 2-3 кг, это очень серьезно ощущается более легким спортсменом. Несмотря на то, что были разосланы приглашения всем регионом, не только Северному Кавказу, на турнир никто не приехал. И вот пришлось нам, скрепя сердце и скрипя зубами, нехота драться между собой, со своими друзьями и коллегами. У меня наиболее сложный был бой в третьем круге за право выхода в финал, турнир проводился по олимпийской системе, с членом сборной нашей республики Дмитрием Лагутиным. Наша разница была в 22 кг: я весил 66 кг, он – под девятноста». Конечно, драться было очень тяжело, но проиграл Кармоков только по решению судей.

Как бы глубоко ни был погружен наш герой в мир каратэ, в его жизни находилось место не только для него.

По окончании нальчикской школы №21 он поступил на инженерный факультет КБГСА, так как с детства ему нравились техника и транспорт. В годы студенчества он не только учился и тренировался, но и по ночам, между прочим, вопреки воле родителей, работал на хлебозаводе укладчиком.

Еще одной мечтой детства юноши было стремление пойти в армию, куда после окончания академии он отправился служить солдатом: «Такое решение было принято не из-за того, что офицеры служили два года, а рядовые – один год, мне просто хотелось повариться в настоящей армейской солдатской жизни». Служил он по специальности – в ремонтном батальоне автомобильной роты в Ростовской области, но поруководить ему все-таки пришлось, так как под его началом были 15 солдат. На вопрос, как дался армейский год без каратэ, Амурбек отвечает: «Спорт – наркотик, от которого ты не в силах отказаться, где бы ты ни был. Да, возможность заниматься каратэ не было, но спорт в моей жизни в тот период тоже присутствовал. От нашей воинской части я выезжал на турниры по рукопашному бою, на которых, хоть и не становился чемпионом, но вторые-третьи места занимал».

Следуя за своей еще одной мечтой детства – стать юристом, Кармоков после армии поступил на юридический факультет КБГУ, успешно окончив, проходил стажировку в прокуратуре, потом поработал судебным приставом-исполнителем. Но чем бы он ни занимался, спортивная карьера ни на минуту не прерывалась, он продолжал тренироваться и выступать, а в 2002 году ему поступило неожиданное предложение от первого наставника – Алексея Чернова, по личным обстоятельствам покидавшего КБР, встать во главе клуба «Сатори». Хотя неожиданным его можно назвать с натяжкой, потому что тренировать детей Чернову Амурбек помогал, еще когда только сам начал заниматься у него.

Сейчас в трудовом портфолио тренера высшей категории Кармокова значится работа в детско-юношеской спортивной



школе восточных боевых единоборств при республиканском министерстве спорта и руководито клубом «Дзидзе», открытого им вместе с коллегой и другом Алексеем Абазовым. За десять лет тренерской работы достигнуто многое, например, черный пояс, полученный в 2008 году в ходе изнурительного 11-часового экзамена. Тогда, как отметил основатель и президент федерации кекусинкай-каратэ РФ Александр Таношкин, Кармоков и его друг Зураб Джинчарадзе были лучшими среди 117 соискателей со всей страны. В прошлом году Амурбек, окончив Волгоградский государственный университет по специальности «преподаватель физкультуры», получил третье образование.

Но самым главным своим успехом он считает, конечно, достижения своих воспитанников. А их уже очень много, несмотря на целый ряд трудностей, будь то привычное несопоставимое с другими регионами финансирование, или необъективное судейство. «К Северному Кавказу за пределами региона бывает предвзятое отношение, помимо прочего, связанное и с вопиющим случаем с нашим именитым тренером, который был задержан по подозрению в развращении малолетних мальчиков. Мы, конечно, переживали, ожидая, что будет спад и теперь возможны такие нехорошие подозрения в адрес каждого тренера. К нашей радости родители адекватно оценили ситуацию, за что им огромное спасибо. Все поняли правильно, что везде могут быть плохие люди, но из-за них не стоит ставить крест на той или иной профессии, или бросать спорт и биться приводить в секцию ребенка. Никакого спада не было, но, конечно, сказать, что ничего страшного не произошло, мы не можем. Во время любого выезда за пределы республики нас, естественно, об этом спрашивают, и, скажу честно, это мешает. Был кекусинкай до этого и после, и то что «после», мы начинаем с нуля, на любых соревнованиях, на любых выездах завоевываем свое имя заново. Этот человек пользуется уважением и авторитетом во всем мире, с падением которых стали иначе смотреть на нас. Имя нашей федерации было одним из самых сильнейших в России, да и сейчас мы входим в пятерку, а то и в тройку лучших по стране. Но что было тогда и сейчас – несопоставимо. Но мы не опускаем руки и не собираемся делать этого. По выступлениям ребятам видно, что они не сдаются, и приятно, что не уступают именитым соперникам, едущим по всему миру. С поломанной рукой или ключицей они с необыкновенным мужеством показывают такие результаты, что даже если они не становятся чемпионами, то все равно перед ними можно снять шляпу. Ситуация потихоньку с каждым годом исправляется, мы начинаем о себе заявлять, в конечном итоге справедливость восторжествует, и ребята не перестанут заниматься, а родители, наоборот, перестанут бояться за своих детей, потому что у нас очень хорошие, порядочные тренеры и мы увидим былого кекусинкай, которым славился во все мир».

И личный тренерский вклад Кармокова составит в этом

## ИСТИННОЕ

## ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ ПУТИ

немалую долю: среди его воспитанников такие чемпионы и призеры КБР, ЮФО и первенств страны, как Юрий Карданов, Нарик Аветисян, Сергей Краско, Артур Сафарян, Хаба Беканов, Кантемир Маршенкулов и другие. Но самые большие и вполне оправданные ожидания Амурбек Хачимович связывает с 17-летним Исламом Атовым (с тренером на снимке). «Сейчас он заканчивает МОУ СОШ №31, отличник, идет на медаль и, кроме того, является настоящим фанатиком кекусина в хорошем смысле, достигшим просто удивительных результатов. Это было сложно представить, когда в 2008 году ко мне пришел тихий, худенький, скромный паренек. Очень мало спортсменов, их можно по пальцам пересчитать, которые всего год тренировок смогли попасть в сборную республики на первенство России. Ислам же смог достичь этого через восемь месяцев, став серебряным призером чемпионата первенства КБР, а на ЮФО – четвертым, отчего очень сильно расстроился. Он, как рассказал отец, самостоятельно занимался даже по ночам, забросив друзей, учебу и отдых. Таким же энтузиастом он остается и на сегодняшний день. Трехкратный чемпион республики, двукратный чемпион ЮФО и множества турниров, бронзовый и серебряный призер чемпионата РФ, «золотой», думаю, не заставит себя ждать. Кроме того, Ислам двукратный чемпион СКФО по ашихара-каратэ, профессионально занимается национальными танцами, в этом году вместе с другом Кантемиром Маршенкуловым с успехом танцевал в Москве – просто феноменальный парень. За четыре года из сорока проведенных соревнований он проиграл всего три, да и те не «вчистую», а по решению судей».

В практике Кармокова это второй, после Юрия Карданова, пример необыкновенно самозабвенного отношения к каратэ, но будет, как он надеется, и третий. Потому что 12-летний Ратмир Балкзюв «с такими же горящими глазами, как у Ислама, и совсем как он, тренируется даже по ночам» всего за 7-8 месяцев тренировок успел стать чемпионом КБР и ЮФО...

... «Мы будем тренировать наши сердца и тела для достижения твердого и непоколебимого духа. Мы будем следовать истинному смыслу воинского пути, чтобы наши чувства всегда были наготове. С истинным упорством мы будем развивать в себе дух самоотрицания. Мы будем соблюдать правила этикета, уважать старших и воздерживаться от насилия. Мы будем чтить наших богов и никогда не забудем истинную добродетель скромности. Мы будем стремиться к мудрости и силе, не ведая других желаний. Всю нашу жизнь через каратэ мы будем стремиться исполнить истинное предназначение пути Кекусинкай». Амурбек Кармоков и впредь будет помогать каждому своему воспитаннику придерживаться традиционной Клятвы Кекусинкай, которая поможет не только для достижения результатов в большом спорте, но и в повседневной жизни.

Мая Сокурова.

Фото из личного архива Амурбека Кармокова.

*Окончание. Начало на стр. 3*

## 2. Порядок внесения задатка и его возврата

Настоящее информационное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со ст. 437 Гражданского кодекса Российской Федерации, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме.

Документом, подтверждающим поступление задатка на счет, является выписка с лицевого счета Федерального агентства по управлению государственным имуществом либо его территориального органа.

### 2.1. Порядок возврата задатка

Возврат задатка производится продавцом по реквизитам платежного документа о поступлении задатка на счет, указанный в п. 2.1 настоящего информационного сообщения, в следующих случаях:

1. В случае если претенденту отказано в принятии заявки на участие в продаже имущества, продавец возвращает задаток претенденту в течение пяти рабочих дней с даты подписания протокола о признании претендентов участниками продажи имущества.

2. В случае если претендент не допущен к участию в продаже имущества, продавец обязуется возвратить задаток претенденту в течение пяти рабочих дней с даты подписания протокола о признании претендентов участниками продажи имущества.

3. В случае если участник не признан победителем продажи имущества, продавец обязуется перечислить сумму задатка в течение пяти рабочих дней со дня подведения итогов продажи имущества.

4. В случае отзыва претендентом в установленном порядке заявки на участие в продаже имущества продавец обязуется возвратить задаток претенденту в следующем порядке:

- если претендент отозвал заявку до даты окончания приема заявок, задаток возвращается в течение пяти рабочих дней с даты получения продавцом письменного уведомления претендента об отзыве заявки;
- если заявка отозвана претендентом позднее даты окончания приема заявок, задаток возвращается в порядке, установленном для участников продажи имущества.

5. Задаток победителя продажи имущества засчитывается в счет оплаты стоимости приобретаемого имущества, установленной для заключения договора купли-продажи имущества, при этом:

- в случае если участник, признанный победителем продажи имущества, уклоняется или отказывается от заключения договора купли-продажи в течение пяти рабочих дней со дня выдачи уведомления о признании участника продажи победителем, задаток участнику не возвращается;
- в случае если участник, признанный победителем продажи имущества, заключил с продавцом договор купли-продажи не позднее пяти рабочих дней со дня выдачи уведомления о признании участника продажи победителем, задаток засчитывается продавцом в счет оплаты имущества;

- в случае неисполнения обязанности по оплате имущества в соответствии с договором купли-продажи участником, признанным победителем продажи имущества и заключившим с продавцом договор купли-продажи, задаток ему не возвращается.

6. В случае признания продажи имущества несостоявшейся, продавец обязуется возвратить задаток претенденту в течение пяти рабочих дней с даты подведения итогов продажи имущества.

7. В случае продления продавцом срока приема заявок, переноса срока определения участников и подведения итогов продажи имущества претендент вправе потребовать возврата задатка. В данном случае продавец возвращает сумму задатка в течение пяти рабочих дней с даты поступления в адрес продавца письменного требования претендента о возврате суммы задатка в связи с продлением срока приема заявок, переноса

срока определения участников и подведения итогов продажи имущества.

8. В случае отмены проведения продажи имущества продавец возвращает задатки претендентам в течение пяти рабочих дней с даты опубликования информационного сообщения об отмене продажи имущества.

## 3. Порядок подачи заявок на участие в продаже

Одно лицо имеет право подать только одну заявку.

Заявки подаются начиная с опубликованной даты и времени начала приема заявок до даты и времени окончания приема заявок, указанных в настоящем информационном сообщении, путем вручения их продавцу (или юридическим лицам, привлекаемым продавцом к проведению продажи посредством публичного предложения).

Заявки, поступившие по истечении срока их приема, указанного в информационном сообщении о проведении продажи имущества, вместе с описаниями, на которых делается отметка об отказе в принятии документов, возвращаются претенденту или его уполномоченному представителю под расписку.

Заявка считается принятой продавцом, если ей присвоен регистрационный номер, указаны дата и время подачи документов, о чем на заявке делается соответствующая отметка.

Заявки подаются претендентом (лично или через своего полномочного представителя) и принимаются продавцом в установленном срок одновременно с полным комплектом требуемых для участия в продаже имущества документов. Не допускается представление дополнительных документов к поданным ранее вместе с заявкой.

Претендент имеет право отозвать заявку на участие в продаже имущества путем вручения (лично или через своего полномочного представителя) соответствующего уведомления продавцу в порядке (время и место), установленном для подачи заявок.

## 4. Перечень требуемых для участия в продаже имущества документов и требования к их оформлению

Заявка в двух экземплярах (каждый из которых распечатывается на одном листе с двух сторон).

Платежный документ (платежное поручение) с отметкой банка-плательщика об исполнении, подтверждающей внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты продаваемого имущества в соответствии с настоящим информационным сообщением.

Доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени претендента, если заявка подается представителем претендента, оформленная в соответствии с требованиями, установленными гражданским законодательством Российской Федерации.

Опись представленных документов, подписанная претендентом или его уполномоченным представителем в двух экземплярах (каждый из которых распечатывается на одном листе, а в случае необходимости - на одном листе с двух сторон).

Претенденты - физические лица представляют документ, удостоверяющий личность.

Претенденты - юридические лица дополнительно представляют:

- нотариально заверенные копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации юридического лица. Иностранные юридические лица представляют нотариально заверенные копии учредительных документов и выписки из торгового реестра страны происхождения или иного эквивалентное доказательство юридического статуса;
- надлежащим образом оформленные и заверенные документы, подтверждающие полномочия органов управления и должностных лиц претендента. Под такими документами понимаются, в том числе протоколы об избрании Совета директоров (наблюдательного совета) и исполнительного органа претендента, а также приказ (распоряжение) работодателя о приеме на работу соответствующих должностных лиц претендента;
- письменное решение соответствующего органа управления претендента, разреша-

ющее приобретение реализуемого арестованного имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством страны, в которой зарегистрирован претендент), подписанное уполномоченными лицами соответствующего органа управления с проставлением печати юридического лица, либо нотариально заверенные копии решения органа управления претендента или выписки из него. Если предполагаемая сделка является для общества крупной, и в соответствии с учредительными документами претендента требуется одобрение крупной сделки, то решение о приобретении имущества должно быть оформлено в форме решения об одобрении крупной сделки уполномоченным на то органом управления;

- сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования в уставном капитале юридического лица могут быть представлены в виде оригиналов или нотариально заверенных копий реестра владельцев акций или выписки из него для акционерных обществ, или письменное заверение за подписью руководителя с приложением печати для иных юридических лиц.

Указанные документы (в том числе копии документов) в части их оформления, заверения и содержания должны соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации и настоящего информационного сообщения. Документы, представляемые иностранными лицами, должны быть легализованы в установленном порядке и иметь нотариально заверенный перевод на русский язык.

Заявки подаются одновременно с полным комплектом документов, установленным в настоящем информационном сообщении.

Не подлежат рассмотрению документы, исполненные карандашом, имеющие подчистки, приписки, иные, не оговоренные в них исправления. Исправления, внесенные при необходимости, должны быть заверены подписью должностного лица и проставлением печати юридического лица, их совершивших. Если документ оформлен нотариально, соответствующие исправления должны быть также подтверждены нотариусом.

## 5. Определение участников продажи

В указанный в настоящем информационном сообщении день определения участников продажи имущества продавец рассматривает заявки и документы претендентов, в отношении которых установлен факт поступления задатков на основании выписки с соответствующего счета, указанного в настоящем информационном сообщении.

По результатам рассмотрения заявок и документов продавец принимает решение о признании претендентов участниками продажи имущества или об отказе в допуске претендентов к участию в продаже имущества.

При неподтверждении поступления в установленный срок задатков на счет, указанный в настоящем информационном сообщении, заявки и документы претендентов, не принятые продавцом к рассмотрению, вместе с описью возвращаются претендентам или их уполномоченным представителям с уведомлением о причине возврата не позднее рабочего дня, следующего за днем оформления принятого решения протоколом, путем вручения под расписку.

Претендент не допускается к участию в продаже посредством публичного предложения по следующим основаниям:

- представленные документы не подтверждают право претендента быть покупателем имущества в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- представлены не все документы в соответствии с перечнем, указанным в информационном сообщении о продаже, либо оформление указанных документов не соответствует законодательству Российской Федерации;
- заявка на участие в продаже посредством публичного предложения подана лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий.

Настоящий перечень оснований для отказа претенденту в участии в продаже посредством

публичного предложения является исчерпывающим.

Заявки, поступившие по истечении срока приема, указанного в информационном сообщении о проведении продажи имущества, вместе с описаниями, на которых делается отметка об отказе в принятии документов, возвращаются претендентам или их уполномоченным представителям под расписку.

Претенденты, признанные участниками продажи имущества, и претенденты, не допущенные к участию в продаже имущества, уведомляются об этом не позднее рабочего дня, следующего за днем оформления решения протоколом, путем вручения им под расписку соответствующего уведомления либо направления такого уведомления по почте заказным письмом.

Претендент приобретает статус участника продажи имущества с момента оформления продавцом протокола о признании претендентов участниками продажи имущества.

## 6. Порядок заключения договора купли-продажи арестованного имущества по итогам продажи посредством публичного предложения

Договор купли-продажи арестованного имущества заключается между продавцом и победителем продажи имущества в установленном законодательством порядке в течение пяти рабочих дней со дня выдачи уведомления о признании участника продажи имущества победителем.

При уклонении или отказе победителя продажи имущества от заключения в установленный срок договора купли-продажи имущества, задаток ему не возвращается, а победитель утрачивает право на заключение указанного договора купли-продажи. Результаты аукциона аннулируются продавцом.

Оплата имущества покупателем производится в порядке и сроки, установленные договором купли-продажи арестованного имущества, но не позднее пяти банковских дней со дня заключения договора купли-продажи.

## 7. Переход права собственности на имущество

Право собственности на имущество переходит к покупателю в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и договором купли-продажи, после полной оплаты стоимости имущества. Факт оплаты подтверждается выпиской со счета о поступлении средств в размере и сроки, указанные в договоре купли-продажи.

## 8. Заключительные положения

Все вопросы, касающиеся проведения продажи посредством публичного предложения, не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются законодательством Российской Федерации.

3) Арбитражным судом КБР 23 ноября 2012 года определено, запретить судебному приставу-исполнителю НГО УФССП по КБР и Территориальному управлению Росимущества в КБР совершать действия по отчуждению имущества МУП «Управляющая компания «Водоканал».

В связи с вышеизложенным торги по продаже арестованного имущества МУП «Управляющая компания «Водоканал» (Д. №294, Д. №298) отменены.

Лот №5, пункта 2 информационного сообщения от 05.12.2012 г., опубликованного в газете «Советская молодежь» от 05.12.2012 г., о реализации имущества физ. лица (Д. №422), читать в следующей редакции:

Лот №5: Доля в уставном капитале ООО «Фирма «ЛВТ» в размере 64 077 рублей, что составляет 29,9% уставного капитала ООО «Фирма «ЛВТ».

Получить дополнительную информацию о торгах и правилах его проведения, записаться для ознакомления с формой документов, документацией, характеризующей предмет торгов, а также для заключения договора о задатке, можно по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Тарчокова, д.18, тел. 40-66-82, сайт: [www.rosim.ru](http://www.rosim.ru).









В этом году я очень сильно болела острым респираторным заболеванием – как это называют врачи. Тяжело перенесла болезнь, долго поправлялась, отстала сильно и по учебе (я студентка заочного обучения), и работу, естественно, запустила. Зачем обо всем этом пишу? Потому что этот случай меня многому научил, я извлекла урок для себя, но теперь все время удивляюсь, вернее, изумляюсь. Потому что никак не могу понять тех парней и девочек, которые, по-моему, бросают вызов судьбе и нарочно делают абсолютно все для того, чтобы заболеть: ходят в тонкой одежде и обуви не по сезону, с непокрытой головой, а иногда и с мокрыми волосами. А еще могут поспорить с кем угодно, потому что сама была такой, что как только начнутся устойчивые холода и будет валить снег, появится большое количество любителей поедать мороженое и пить напитки из холодильника прямо на улице. Люди, если вам безразличны нервы родителей и советы тех, кто вас любит и заботится о вас, то о себе подумайте: никакой крутизны в этом нет, а здорово можно нанести очень сильный вред.

Валя.

Мне очень трудно живется, потому что я живу под постоянным надзором. Самое ужасное, что следят за мной не преступники, не полиция, не разведка, не те, кто желает меня подловить на чем-то, а самые родные люди на Земле – мои родители. Следят за тем, как я хожу, как сижу, как говорю, но это ерунда, самое важное – с КЕМ говорю, встречаюсь, общаюсь, переписываюсь. Мама и папа просто-напросто требуют, чтобы я их знакомила со всеми людьми из своего окружения! Иногда довольно забавно слушать, когда другие девочки жалуются, что им нельзя приводить друзей и подруг к себе в гости. У меня-то совсем наоборот, домашние буквально требуют, чтобы я приглашала гостей в дом. И знаете, зачем? Чтобы устроить допрос с пристрастием: «Кто твои родители? А кем они работают? Как девичья фамилия матери? Из какого вы села? А вы не родня такому-то? Чем занимаешься? Что будешь делать после защиты диплома?» и т.д., и т.п.

Делают они это, по их словам, как ни странно, ради меня, потому что в такое опасное время, как сейчас, родителям необходимо следить за своими детьми, чтобы не упустить их. Может, это так и есть, но знаете, мне отчего-то не очень верится, потому что я помню, что они всегда себя вели так.

И что делать в такой ситуации, очень неприятной и унижительной? Я не знаю, как объяснить родителям, чтобы они перестали так делать. Может, сейчас, прочитав мое письмо в газете, они поймут, что так нельзя поступать?

Халимат.

Мне это только кажется, или на самом деле весь мир состоит из сплетников? Чужие дела обсуждают все, не только те, кто тебя не любит, а даже твои родственники и друзья. Причем не просто обсуждают, а искажают и добавляют свои детали, которыми сплетни обрастают как снежный ком. Люди, вам что, действительно нечем заняться? Вас и вправду ничего не беспокоит больше того, что сколько зарабатываете и какое количество поклонников у вашей молодой соседки? Что дает вам полученная информация о покрове юбки и оттенка новой краски у дочери ваших друзей? Какое вам дело, кто и зачем куда-то поехал? Зачем вы не только среди осведомленных знакомых обсуждаете других ваших знакомых, но и посвящаете совершенно посторонним людям в детали их жизни? А вам самим будет приятно, если со смаком начнут «перетирать» вашу жизнь, или вам все равно? В таком случае, не судите по себе, потому что есть те, кто дорожит своей частной жизнью и хочет, чтобы она была неприкосновенна. Живите своей собственной жизнью, а не жизнью других!

Энри.

Люди считают, что равнодушие к друг другу необходимо показывать, в первую очередь, интересуясь делами и новостями в жизни своих знакомых. Но в последние годы я просто ненавижу отвечать на традиционное «Что нового?». И даже не столько потому, что большинство задающих на самом деле чихать хотели, как мои дела, а потому что после окончания университета в моей жизни ну ничего нового не происходит. Говоря «новое», я имею в виду, конечно, положительные или хотя бы нейтральные вещи. Мне всего-то 24 года, но у меня уже имеется отчетливое ощущение, что жизнь остановилась или ползет малюсенькими ленивыми шагами до старости, потому что главными хозяйками в ней для меня стали обыденность и рутина. Но я же еще очень молода, чтобы мечтать о вечной стабильности, очень хочется веселых перемен и новостей, яркой, насыщенной интересными событиями жизни, сюрпризов, в конце концов! Так что я очень даже хорошо знаю, чего мне не хватает, и чего я хочу, я только не знаю, как этого добиться!

Сабина К.

У меня сейчас сложный, да о чем это я, самый тяжелый период в жизни: меня бросили. Мне дали отставку, убрали с дороги, выкинули, расстроили – видите, какие чувства я испытываю? Было бы проще, если на момент разрыва я бы и сама стала охлаждать к своему парню, но дело в том, что я любила и даже сейчас люблю! Но этого мало для того, чтобы чувствовать себя так паршиво как сейчас, необходимо, чтобы тебе честно сказали, что уходит от тебя к другой. Меня поменяли на более удачный вариант, представляется, я – второсортный товар! Я думала, что у нас любовь, а оказывается, меня придерживали просто так, по запас, на всякий случай, пока не найдут что-нибудь более стоящее. Такое унижение я испытала первый раз в жизни и не хочу больше ничего подобного ощутить еще раз.



Креативный народ торгует на «козьем» рынке!

Письмо В.Н. в прошлом выпуске вашей рубрики, а именно то место, где она пишет, что «дружбу многие не без основания считают более сильным чувством, чем любовь», натолкнуло меня на размышления о собственных дружеских отношениях. Я тоже всегда придерживалась мнения, что дружба по некоторым параметрам превосходит любовь, но теперь думаю, что проблем с дружбой может быть не меньше, чем с бурным романом.

В дружбе, как и в любви, оказывается, могут быть ссоры, и, как я открыла для себя недавно, твой друг или подруга почему-то зачастую ожидают, что первой на примирение должна идти ты. Интересно, а почему? В случае, если точно я не права, пожалуйста, осознав свою ошибку, я могу попросить прощения и первой пойти на мировую, но во всех других случаях – увольте!

Но за свои убеждения надо платить, и то, что я придерживаюсь этого принципа, не так давно стоило мне многолетней дружбы. Бэла поспорил со мной по одному вопросу, в котором она вообще не разбирается, но тем не менее взялась доказывать свою ошибочную точку зрения. Когда же с помощью убедительных фактов я доказала ее неправоту, она и не подумала признать вслух свою ошибку, не желая смотреть правде в глаза и понять, что с самого начала права была именно я. Естественно, я обиделась. Мы с ней не общаемся уже больше месяца, от нее ни слуху, ни духу, а звонить или писать ей первой я не собираюсь. Мало того, что она была абсолютно не права, так еще ей, как оказалось, все равно, есть я или нет. И зачем в таком случае пытаться восстановить былую дружбу?

Зера.

Сегодня опять встречалась со своей старой подругой, и от нашей встречи осталось сложное ощущение, все время размышляю над ее историей. Сколько ее знаю, она всегда была серьезным, трезвым человеком. Пишу «была», потому что, влюбившись без памяти, она очень сильно изменилась. Все было сложно, а в прошлом году стало еще сложнее: он переехал в другой город, после чего само собой получилось, что отношения сошли на нет и они расстались. Но вот сегодня, когда мы стали обсуждать пресловутый календарь мая, она сказала, что в последний день своей жизни она бы сделала все, чтобы сказать ему, что он был самым дорогим в ее жизни, и что она все еще его любит. Вы представляете, уже год прошел, человек забыл ее совсем, не то чтобы о чувствах говорить, просто забыл, что она есть на белом свете, а она до сих пор любит его. Но ведь эта любовь ей ничего не дает, а совсем наоборот, обкрадывает, не давая оглядеться по сторонам, встречать новых людей и может, найти свое счастье. Почему так несправедливо устроена жизнь, что в ней существует неразделенная любовь? Почему, когда нас перестают любить, мы не можем разлюбить в ответ? Понятное дело, что говорю я о нас, девушках, потому что мужчины, по-моему, по своей природе устроены так, что страдать и страдать долго, они просто генетически не способны. Вот бы нам брать с них пример и научиться выключать свои чувства по заказу.

Альбина.

Очень жаль, что в газету пишут больше для того, чтобы пожаловаться на своих парней, а не похвалить их. Просто, может, не всем так повезло, как мне? Но и я, честно говоря, воспринимаю его замечательные человеческие и душевные качества, и не всегда даю ему понять, как много он для меня значит. Но я исправляюсь, и так как вскоре Новый год, то есть все основания, чтобы поздравить моего жениха через газету.

Дорогой Заур!

Все, что тебя знает, без сомнения, будут со мной совершенно согласны, что ты – замечательный человек. Знаешь, а ведь мне очень повезло, повезло не так как каждой, что я встретила тебя. Ты умный и чуткий, внимательный и заботливый сын и брат, хороший и верный друг. Ты порядочный человек, ни разу не совершивший подлого поступка и не сказавший грубого слова. В список твоих достоинств входят и такие редкие по нынешним временам качества как верность слову, стремление помогать ближним, патологическое неумение лгать, твоё знаменитое трудолюбие. Список можно долго продолжать, но тут вдруг до меня дошло, что можно сказать, что я изво всех сил хвастаюсь, и другие девушки, прочитав эти строки, начнут отчаянно мне завидовать, но я же не для этого пишу, поэтому лучше остановлюсь описывать тебя и просто скажу: ты для меня самый лучший! Оставаясь таким и в наступающем году, и навсегда! Пусть сбудутся все твои мечты, пусть всегда все у тебя и все тех, кто тебе дорог, будет хорошо!

Твоя Мадина.

# СУДОКУ

9			8	5		2	1	
4	5	1	2		7		6	
8							9	4
2	6	8	4			9		
3	9	5	6	8		7		
7		4	5		9			2
		9			6	8	7	5
6	8			4	5		2	
5	2		9		8			

		7			5	9	6	1
	1		7			3		8
	3					5	7	4
						4		
3	4		2	8		6		5
8	6			5	9			
		3	5					
			6	7			5	3
2	5	6	3					7

		5		6				4
4				2	9	6		
		7	8				2	9
			9	7			3	
						7		
			3	4			9	
			5				6	
	7					4	8	3
	6	8				5		

	9		7	5	4			
8	5	6						
						5	1	9
1			8	3	7			
9		3				2		8
			9	6	2			7
6	4	7						
						3	5	4
			2	4	1		7	

Судоку – японская цифровая головоломка, название которой переводится как «цифра, стоящая отдельно». Это отличная тренировка логики и внимательности – а при решении только они вам и понадобятся. Правила просты: пустые клетки нужно заполнить цифрами от 1 до 9 так, чтобы они не повторялись в любой строке (по горизонтали), любом столбце (по вертикали) и в каждом из блоков 3x3 клеток.

Предлагаем вам четыре судоку разной степени сложности. Чем больше пустых клеток, тем выше уровень сложности. Для заполнения пустых клеток лучше взять не ручку, а карандаш, чтобы иметь возможность исправить ошибку. Будьте внимательны: одна ошибка повлечет за собой другие. Удачи!

### Ответы на ключеворд в №50

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30
Н	Ю	Х	С	Т	Р	О	Г	А	Ч	Е	Л	Ж	Б	Ф	И	М	К	Ы	Д	В	Я	Ш	Э	З	Ц	Й	П	У	Щ

### Венгерский кроссворд

- Как раньше в войсках называли человека, который ведал учетом и хранением имущества и выдачей провианта, а также оружием, снаряжением и одеждой? (11)
- Как на французский манер называется приспособленчество, пассивное принятие существующего порядка вещей и господствующих мнений? (10)
- Что Сократ называл лучшей приправой к пище? (5)
- Как называется категорическое требование, неисполнение которого грозит применением решительных мер воздействия? (10)
- Индийский князь одним словом (9)
- Как называется политика, направленная на экономическое и политическое подчинение других стран, а также на расширение сфер влияния? (9)
- Буквальный перевод этого американского бального танца на русский звучит, как «лисий шаг» (8)
- Что имел в виду Бернард Шоу, говоря, что это – когда власти уже не назначаются горсткой развращенных, а выбираются невежественным большинством? (10)
- «Брошенный вперед» осветительный прибор, «подходящий» для перестройки (9)
- Как называется словарный состав языка? (7)
- И разговорное название уловой шифальной машины, и жительница европейской страны (8)
- Как называется магическое воздействие на человека с целью возникновения у него эмоционального и физического влечения к другому человеку? (8)
- Под каким соусом, по словам все того же Бернарда Шоу, домохозяйки стараются спрятать свои ошибки? (7)
- Сидеть на них, значит, быть готовым к отъезду (7)
- Как называют грубого нарушителя общественного порядка? (7)

Ч	Е	С	А	Н	А	Т	К	Е	Ж	М	М	Р
С	М	О	Д	М	Р	О	Е	Р	О	С	У	А
О	Д	Т	Б	Э	С	М	У	П	К	Я	Е	Н
Л	П	О	Р	О	О	Ф	Т	Д	А	П	Т	А
О	Г	М	Т	С	К	Ы	А	М	Р	А	Х	М
Ш	К	К	Э	П	У	Ь	Т	И	Д	Я	Н	З
А	П	С	И	Р	Х	Л	У	Е	Т	И	Н	Е
Н	П	О	В	О	У	Л	К	Р	А	Д	О	М
С	И	Р	О	Т	Г	И	О	Х	М	А	Й	А
В	Я	А	К	О	А	Б	М	Е	Д	Х	А	Р
Б	Р	К	А	Н	Н	А	К	Л	Л	Е	Т	А
О	А	М	И	Ф	О	А	Ж	А	С	К	Ж	Д
Л	Г	З	И	М	Р	Н	А	К	И	Ш	А	Б

- Как до введения евро называлась греческая валюта? (6)
- Привычное для нас название темноплодного паслена (8)
- Назовите имя дяди, который символизирует собой Единение Штатов Америки (3).

Из оставшихся букв составьте парол – русскую пословицу.

### Ответы на английский кроссворд в №50

Взбалтывание. Инвалидность. Шпангоут. Геральдика. Рекультивация. Тиканье. Твардовский. Седланье. Трудоголик. Клапан. Кавендиш. Сангвиник. Диадема. Харьковчанка. Коивоир. Ширвиндт. Разин. Диаметр. Нефть. Шаман. Нейтрон. Сенегал. Гуша.

Пароль: «Битый пёс догадлив стал».

## Астрологический

прогноз на 19–25 декабря

### ОВЕН

В этот период Овен будет гораздо больше зарабатывать и, соответственно, тратить. Он может также получить новую перспективную должность и начать многообещающую карьеру. В личной жизни вполне возможно возвращение старых отношений, которые он давно уже считал остывшими и забытыми.

### ТЕЛЕЦ

Телец может отправиться в запланированные деловые поездки, провести ряд деловых встреч. Он с удовольствием будет организовывать семейные встречи с родственниками, ближайшими друзьями. Доходы останутся на том же уровне, но он легко может найти для себя дополнительный источник заработка.

### БЛИЗНЕЦЫ

Близнецы смогут разрешить все проблемные вопросы в работе, а также добиться продвижения в карьере, отстояв свой авторитет. Близнецы должны быть внимательными к любимому человеку, чаще идти на компромиссы, уступать ему. С детьми могут возникнуть конфликты.

### РАК

В этот период Раку будет необходимо принять очень важные, судьбоносные для себя решения, от которых зависит его дальнейшая жизнь. Поскольку работа не даст поблажки для отдыха и расслабления, Раку следует подумать о правильном режиме труда и отдыха и не должен упускать из виду сферу личных отношений.

### ЛЕВ

Этот период будет богат на знакомства, и Лев приобретет новых друзей, способных поддержать его на трудном пути. Планы будут постоянно меняться, причем происходить это будет по независящим от Льва обстоятельствам. Типичный Лев будет поразительно удачлив в любви.

### ДЕВА

В этот период Дева должна последить за собственным имиджем, отказаться от консервативности и старомодных взглядов даже в одежде. Поменяв стиль, имидж, причёску, Дева скоро почувствует себя обновленной, и этим будет запущен очень важный для нее процесс соответствия времени.

### ВЕСЫ

Этот период позволяет Весам немного расслабиться, выполнить то, что они давно задумали. Представитель этого зодиакального созвездия сможет успешно сочетать и работу, и общение с друзьями, и заботу о доме и семье. Одинокие Весы могут встретить интересного человека, претендента на сердце.

### СКОРПИОН

В этот период в рабочем коллективе могут рождаться сплетни и интриги, но Скорпиону не стоит обращать на них внимания. Финансовая сфера будет находиться в довольно стабильном состоянии. Скорпион не должен покупать сомнительные или ненужные ему в данный момент товары – даже, если цена на них снижена.

### СТРЕЛЕЦ

Финансовая сфера Стрельца будет находиться в спокойном состоянии, не вызывая у него тревог и волнений. В течение периода он сможет покупать подарки для своих близких, обустроить жилище, баловать детей, любимого человека, себя милыми радостями. Одинокого Стрельца развлекут флирты и легкие романы.

### КОЗЕРОГ

Козерогу будет сделано предложение – перейти на новую работу. Этот шаг необходимо тщательно планировать, а лучше – перенести его на следующий год. У Козерога будет много забот о родственниках. Ему придется решать много вопросов, связанных с детьми, а также с жилищными проблемами родителей.

### ВОДОЛЕЙ

Представитель этого знака может рассчитывать на всестороннюю поддержку и помощь планет в сложных вопросах карьеры, профессиональной сферы и личной жизни. В этот период расходы значительно возрастут. Это связано как с приобретением подарков для друзей и родных, так и с организацией праздничных торжеств.

### РЫБЫ

В этот период Рыбы могут встретиться с очень влиятельными людьми, которые помогут в дальнейшей карьере. Одинокие Рыбы наконец-то имеют возможность встретить свою любовь. У семейных Рыб будет много забот, связанных с организацией новогодних праздников.

## Неделя: даты, события, люди

На этой неделе родились:

**Людмила ФЕДЧЕНКО**, государственный и общественный деятель, заместитель председателя Общественной палаты КБР, научный руководитель программ ГУ «Высокогорный геофизический институт» (ВГИ), бывший заместитель председателя Совета Республики Парламента КБР (1993-2003), председателя Парламента КБР (2003-2009). Доктор географических наук, профессор, академик РАЕН и Международной академии информатизации (МАИ), заслуженный деятель науки КБР и РФ, лауреат Государственной премии КБР в области науки и техники. Награждена орденами Трудового Красного Знамени и Дружбы, медалью «За трудовую доблесть».

Людмила Михайловна Федченко родилась 18 декабря 1940 г. в Кенже. С отличием окончила КБГУ по специальности физика, аспирантуру; в 1967-м защитила кандидатскую диссертацию, в 1987-м – докторскую. С 1966 по 1993 год работала в ВГИ: младшим, затем старшим научным сотрудником, ученым секретарем, заместителем директора по научной работе. С 1993 по 2009 год была депутатом Парламента КБР (три созыва).

Людмила Федченко – автор около 120 научных работ и изобретений, в том числе трех монографий. Под ее руководством в стране был проведен комплексный эксперимент по активным воздействиям на градовые процессы, результаты которого вызвали интерес не только у отечественных ученых, но и за рубежом.

**Мухадин КИШЕВ**, художник с международной известностью, народный художник КБР. С начала 90-х живет и работает за границей – сначала в Англии, теперь в Испании. Действительный член Российской Академии художеств, академик в области искусства Международной академии наук, технологии и профессионального образования (Валенсия). Кавалер Рыцарского ордена чести, Ордена Пальмы, Ордена Мальты (Сарагоса, Испания), Ордена «Летающего ангела» (за меценатство); награжден дипломом Международного фонда искусств «Чабреца» (Испания) за поиски в современном искусстве. Произведения Кишева находятся в музеях России и в частных коллекциях (больше ста работ в 27 странах мира). Огромную роль в обретении им международной известности сыграла Жаклин Диана Мосс, вторая супруга Кишева, его муза, менеджер и пиар-агент – англичанка по происхождению и человек мира по образу мыслей. Многие годы Жаклин держит российский скан, в том числе местные, СМИ в курсе того, чем занимается Мухадин, присылает фотографии, отчеты о выставках, мастер-классах и поездках по миру, а свои электронные письма трогательно подписывает: «Ваша кабардинская сноха Жаклин Диана Мосс».

Мухадин Исмаилович Кишев родился 18 декабря 1939 года в селении Чегем Ст. Детство художника пришлось на тяжелое военное и послевоенное время. Отца призвали в армию, когда Мухадину был всего год. Еще через год началась война, с которой Исмаилу Кишеву не суждено было вернуться. В книге «Мухадин Кишев. Гимн красоте», изданной к 70-летию художника, одна из старых фотографий под-

писана им так: «Базар моего детства. Нальчик. Мы, мальчики, после войны, сами запряженные в двухколесные тачки, на рассвете возили зеленые, длинные корешки кукурузы на базар, чтобы менять их на одну буханку хлеба. От Чегема II до базара и обратно пешком, бегом преодолевали 30 километров». Рисовал Мухадин, по его словам, сколько себя помнит: «В первом классе, - рассказывает он, - я рисовал вместо учительницы – коров, зайцев каких-то. Можно сказать, учил детей вместе с ней. Она разрешала, потому что сама не умела рисовать. Я не понимал, что к чему, не задумывался, буду художником или нет, - просто рисовал и все. Всегда, лет с четырех-пяти».

С непередаваемым уважением, любовью и благодарностью Мухадин вспоминает свою мать – Маруся Кишева, несмотря на все материальные трудности, всегда поддерживала устремления своего единственного сына, не жалела своих скудных средств на покупку всего необходимого для рисования. Ведь иногда в доме просто нечего было есть.



Мухадин отлично учился, прошел мимо него и обычные подростковые – а потом и божьим – глупости: он никогда не курил, не увлекался выпивкой, зато любил спорт и в свои «за семьдесят» находится в прекрасной физической форме и соответственно выглядит.

Первым настоящим учителем Кишева в профессии стал незабвенный Лукич – Андрей Лукич Ткаченко, организатор и руководитель изостудии в нальчинском Доме пионеров (сейчас его имя носит Музей ИЗО КБР – М.К.).

Отучившись в средней школе и в студии, Мухадин уехал в Краснодар, поступил в художественное училище. Днем учился, ночами подрабатывал, чтобы содержать себя и помогать матери. Спустя два года в Кубанском госуниверситете открылся художественно-графический факультет, и Мухадин поступил туда тоже.

«Везде поступал сам, - говорит он, - без денег и связей, хотя и тогда уже такие явления существовали. И учился легко, на один пятерки. Все сам». Первая персональная выставка состоялась в Краснодаре в 1963-м, еще до окончания университета. Это дипломная работа, «Кавказский танец» (1965), была выполнена в редкой и сложной технике интарсии – инкрустации деревом по дереву. Он много работал в мастерской и еще больше читал, а параллельно с учебной занимался в аэроклубе,

получил первый разряд по пилотированию спортивных самолетов. Этот период его жизни можно обозначить тремя словами: образование, самообразование, спорт.

Закончив университет, Мухадин вернулся в Нальчик, работал в Художественном фонде КБР. Не ограничиваясь живописью, выступал и как монументалист, работал в стеновой росписи, витраже, мозаике, оформлял интерьеры различных общественных зданий в курортных городах СССР; увлекся графикой. В 1973-м он был принят в Союз художников СССР – это дало возможность побывать во многих европейских странах, получить представление о ситуации в современном искусстве. Перестройка застала Мухадина Исмаиловича состоявшимся мастером: в 1987-м он стал членом Международного союза художников, а в 1988-1991 годах руководил группами молодых профессиональных живописцев в Домах творчества художников «Горячий ключ», «Байкал» и «Переславль-Залесский». Крах советской системы, освободив художников от идеологического контроля, в то же время разрушил их привычные условия жизни и работы. «Двадцать лет начиная с Горбачева искусство совершенно аннулировалось и не имело никакого уважения, - говорит Мухадин. - Никакого внимания со стороны государства, никаких профессиональных конкурсов, отборов, закупок. Многие художники пошли работать в другую сферу, стали «халтурить», что-то делать на продажу. Я не свернул со своего пути, занимался только творчеством и счастлив этим».

Во это время они и познакомились – Мухадин и Жаклин Мосс. Оба были в разводе, у обоих по двое детей: у нее две дочери, у него сын и дочь. (Юрий дизайнер, живет в Нальчике, Марина работает в сфере экономики, живет в Мадриде.) Она



приехала в Москву, чтобы совершенствовать свой русский язык, а живопись была ее увлечением. Жаклин поддерживала художников, вместе с подружкой они организовывали в Лондоне выставки и вернисажи, а российское искусство переживало тогда бум популярности на Западе. «Я писала акварелью, - вспоминает Жаклин, - и хотела попробовать писать маслом. Мы были на академической даче в Переславле-Залесском. Мухадин сказал: приходи ко мне в мастерскую, я помогу. Я несколько дней стеснялась, сомневалась, идти-не идти. Потом решила, пришла. В мастерской стоял мольберт, пустой холст. Я спросила – что делать, он сказал – рисуй. И мы просто молча работали несколько часов, он за своим мольбертом, я за своим. В это время у нас сложились определенная дружба, а понимание того, что может быть что-то большее, пришло позже, в Лондоне».

В Лондон Жаклин пригласила Мухадина на выставку, потом появилась возможность поработать в известных лондонских художественных мастерских. Как выяснилось позже, дочери и подружки Жаклин поняли все раньше ее самой и «шепотом это обсуждали». На

слова подружки, что «русский» мастер к ней неравнодушен, Жаклин возражала: «Нет, не может быть, он же художник, у него только искусство в голове». По словам Жаклин, они и не думали о браке: у обоих был предыдущий опыт семейной жизни, оба были самостоятельными и независимыми. Но потом у Мухадина кончился срок визы и ему пришлось уехать из Англии: «Мы могли общаться только по телефону, и это было тяжело. Мы поняли, что быть в разлуке нам не нравится». Жаклин снова приехала в Россию, потом Мухадин – в Англию. Когда истек срок второй визы, а третью ему не дали, стало понятно: если они хотят быть вместе, надо строить серьезные отношения: «Все получилось как-то постепенно, само собой. Все плавно, без вопросов, красиво. Мы не думали тогда о многих моментах: ведь у нас все очень разное – и культура, и религия, ментальность, образ жизни. Просто мы хотели быть вместе, нам так было лучше».

Они поженились в 1996-м и, прожив несколько лет в Лондоне, переехали в Испанию. Мухадин признается, что встреча с Жаклин изменила его жизнь, дала новые возможности для творчества, для поисков и экспериментов. Она освободила его от бытовых забот, взяла на себя организацию выставок, подготовку для них материалов, деловую переписку – в общем, создала все условия, чтобы он мог творить, не отвлекаясь ни на что. Для нового века художник нашел новый язык: сочетание абстракции и реализма. Теперь его «абстрактная реальность и реальная абстракция» признаны миром, о чем свидетельствует его предельно плотный график – многочисленные выставки на Западе и в России, поэтики, мастер-классы, обширная благотворительная деятельность.

В 1996-м же Жаклин впервые попала в Кабардино-Балкарию, что стало для нее большим культурным и эмоциональным потрясением: «Мухадин хотел познакомить меня со своей родиной. Я не понимала, что это значит, потому что для меня родина – вся Англия. Я бывала до этого в Москве, в России, но оказалось, что Кабардино-Балкария – вообще другая страна». Первое время, признается Жаклин, она обижалась на Мухадина: попадая на малую родину, он становился совсем другим человеком. «Он как-то переставал обращать на меня внимание, отдалялся, как мне казалось. Вначале я не понимала, думала, что он обиделся на меня, рассердился, я что-то не так сделала. Потом, прочитав много литературы про вашу историю, ваш этикет, ваше хабэз, стала относиться к его поведению с пониманием. Теперь я шучу: у тебя две сим-карты, одна для Испании, другая для Кабардино-Балкарии. Когда ты попадаешь сюда, автоматически включает другое поведение». Часть своего национального «я» Мухадин хранит всегда. В первую очередь (помимо понятной всем любви к джальдыбэз) это его преданность черкесскому костюму. У него их несколько – классических и стилизованных, свои выставки на Западе он почти всегда открывает именно в черкесске: «Часто об этом просят организаторы. Для них это колорит, экзотика, а для нас – это красивейшая одежда, и мы хотим, чтобы она не исчезла. Многие народы мира носят свою национальную одежду и на работу, и в быту, черкесский костюм тоже подойдет для этого, надо только модернизировать его». Он добавляет, что они с Жаклин заказали себе еще по костюму – в модернизированном варианте. Тут Жаклин сообщает, что хочет попробовать носить стилизованный верх с брюками. На что он отвечает: «Конечно, Жаклин, как хочешь. Ты хоть и кабардинская сноха, но ты свободный человек».

Завершая разговор, Кишев соглашается, что лучшее время – настоящее. Настоящий момент для него – интересный, продуктивный, насыщенный, яркий. Он работает сериями, различными по тематике и используемой технике. Его волнуют человеческие взаимоотношения и межличностные проблемы, проблемы мира и войны, бездумного истребления живой природы. «Разных тем много, - говорит Кишев, - лишь бы успеть. В оставшееся мне время не буду размениваться на какие-то мелкие дела, буду только над глобальными вещами работать, и только современным языком».

Марина Карданова.



Редактор номера  
Марина КАРДАНОВА



Адрес редакции и издателя: 360001, КБР, г. Нальчик, пр. им. Ленина, 5

Контактный телефон: 42-24-80

Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения учредителя и редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. При перепечатке ссылка на «СМ» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по КБР 5.09.2011 г. Регистрационный номер ПИ №ТУ07-00036.

Газета выходит по средам. Время подписания в печать по графику в 19.00. Подписано в 18.00.

Индекс 51533.

ТИРАЖ 8680

ЗАКАЗ №3357

ГАЗЕТА ОТПЕЧАНА В ТИПОГРАФИИ ООО «ТЕТРАГРАФ», Г. НАЛЬЧИК, ПР. ЛЕНИНА, 33.